

Referat bestyrelsesmøde i Rådet for Digital Sikkerhed

Dato:

Mandag den 27. januar 2025 kl. 15:00-16:00

Sted:

Teams

Tilstede:

Fra bestyrelsen:

- Anne Dorte Bach, Nykredit (næstformand), referent for dagens møde
- Claus Westergaard Kraft, TDC Erhverv (via Teams)
- Frederik Lilleøre Jæger, Ørsted
- Gert Læssøe Mikkelsen, Alexandra Instituttet
- Hanne Marie Motzfeldt, Københavns Universitet
- Henning Mortensen, Bdr. A&O Johansen (formand)
- Ida Nynne Daarbæk Reislev, Forbrugerrådet Tænk
- Jesper B. Hansen, Siscon
- Michael Lind Mortensen, Bankdata
- Peter Grønlund Holm, Forbrugerrådet Tænk (Ida's vikar under barsel)

Afbud fra bestyrelsen:

- Andreas Holbak Espersen, Dansk Industri
- Ayo Næsborg-Andersen, Syddansk Universitet
- Christian Ehlers Mikkelsen, Implement
- Henrik Kramselund, Prosa
- Jacob Herbst, Dubex (IT-branchen)
- Jakob I. Pagter, Blockdeamon
- Jakob-Steen Madsen, DK-Cert
- Jens Myrup Pedersen, Aalborg Universitet
- Joen Magieres, Dansk Erhverv
- Mikkel Lindberg Laursen, Institut for Menneskerettigheder
- Morten Godsk, Tryg (Dansk IT)
- Sidsel Jensen, IDA IT

Sekretariat:

- Claus Hjorth, sekretariatschef RfDS (afbud)

Referat:

1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet 28. november 2024

Godkendt.

2. Orientering og drøftelse af høringssvar vedr. implementering af NIS2 i dansk telelovgivning

Orienteringen blev taget til efterretning.

3. Drøftelse af Perspektiv på European Digital Identity Wallet - samarbejde mellem Rådet og Forbrugerrådet Tænk

Peter Grønlund Holm, Forbrugerrådet præsenterede EU's initiativ og udkast til fælles papir fra Forbrugerrådet og RfDS om initiativet.

Det blev besluttet, at papiret forelægges til skriftlig godkendelse i bestyrelsen forud for udgivelse.

4. Fælles policy-papir om NIS2 i forbindelse med fremsættelse af lovforslag

Redaktionen (ITB og RfDS) afventer status fra Jacob Herbst og forventer derefter at sende ud i høring i bestyrelsen samt den øvrige afsenderkreds (som ikke er endelig fastlagt).

Formatet er ikke meget detaljeret, men policy-orienteret (indenfor sikkerhed, ikke jura) - og ikke et implementeringsredskab. Der er fem overordnede budskaber – herunder, at vi ønsker kommunerne med under NIS 2. Det sker formentlig ikke, men måske kan kommunerne omfattes i et eller andet omfang. Der ønskes desuden en definition på CFCS' arbejdsområder.

5. Medlemssituation og hvervning

Status fremsendes i mail til bestyrelsen sammen med dette referat.

6. Status på øvrige aktiviteter

- a. Arbejdsgruppe i regi af Cybersikkerhedspagten: Gode råd til SMV undervejs.
- b. Punktum DK høring vedr udbud af .dk: Formandskabet udarbejder høringssvar og rundsender, forventer at vi vinkler det positivt ift til Punktum DK, hvilket bestyrelsen bakke op.

7. Eventuelt

- a. Hanne Marie orienterer om dom i EU, der siger, at en standard der ligger til grund for lovmedholdelighed af NIS2 skal være offentlig, dvs at hvis ISO 27xxx skal kunne benyttes til dokumentation for overholdelse af NIS2 skal den være offentlig. [62021CJ0588](#)
- b. Henning anbefaler læsning af Niinisto rapporten: [Safer together: A path towards a fully prepared Union - European Commission](#)